經文: 創世記25:26,29-34; 32:26-32; 37:34-35; 47:7-10

一. 抓世界,是世人的常態--雅各的出生

創25:26,「隨後又生了以掃的兄弟,手抓住以掃的腳跟,因此給他起名叫雅各(就是抓住的意思)。利百加生下兩個兒子的時候,以撒年正六十歲。」我們從雅各的出生就能夠看到,抓世界,是世人的常態。雅各的一生就是抓,他抓祝福,抓應許,抓名分,能抓的他都抓。他一面抓世界的祝福,又一面抓神的祝福,屬靈的福分。

雅各的名字裡面有詭詐、欺騙的意思,而他的一生之中也有不少這樣的作為。雅各的抓,雅各的詭詐,其實跟我們今天的人有很多相似之處,所以抓世界是人不能抗拒的誘惑。世界,人一直的在抓,有的時候抓不住,就有嫉妒,有難過,有自卑。我們在信主之前抓,在信主之後有時也在抓,甚至在事奉之後還在抓。在信主之前,我們可能在抓財富,抓大房子,抓好車子,但是信主之後,我們有的時候在抓好名聲,在抓別人對我們的喜歡,在抓屬靈的位分。我們以為是在抓世界,抓祝福,實際上是世界抓住了我們。從歷史的角度上來看,雅各就是歷史中的我們,而我們今天就是現實中的雅各。雅各這樣的人可以被神憐憫,管教和使用,正是說明了今天的我們也可以被神使用和得著。

二. 抓世界,是美麗的謊言--雅各的成長

雅各抓世界的結果:他離開父母,兄弟反目,被騙勞苦,妻子相互嫉妒,兒子彼此 紛爭,他更經歷失去兒子的痛苦。

雅各給自己一生的總結是:「我寄居在世的年日是又少又苦」。 人認為能抓住世界,但卻抓不住。外面看著好看,裡面卻滿了苦楚。

三. 要被神抓住,也要抓住神,那是真的蒙福--雅各的成熟

雅各在與神摔跤的時候,他抓住神絕不放手。最後神摸了雅各大腿窩的筋,他就瘸了。神給雅各取了一個新的名字叫以色列,從此雅各的生命就發生了轉變。當我們在抓世界的時候,若是神愛你,祂會把你那最驕傲的部分拿去,讓我們經歷艱難苦楚,我們那個時候只有神可以依靠。雖然我們失去了最引以為傲的東西,但是卻得到了神自己。

雅各抓住神的手得到神的祝福,不是靠自己的能力去抓住神的,乃是神的恩典和揀選。神的預備和揀選先過於人的追尋。所以實際上是神先抓住了雅各,以使得雅各能抓住神。今天當我們在神的恩典裡尋求主,緊緊抓住神的手不放的時候,我們要知道,是神先抓住了我們。

當雅各給法老祝福的時候,呈現了成熟的生命。他在法老面前沒有卑躬屈膝,乃是作為神的僕人為法老祝福。雅各對壽命的看法是寄居,他已經不再抓這個世界了,他已經知道他永恒的住處在哪裡。今天的我們都是神的僕人,讓我們在主的裡面被神抓住。讓我們從世界中分別出來,單單依靠主,每天持守在神的話語裡,活在神的應許和心意之中。